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Grußwort 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

liebe Fahrgäste, 

die Linienbündel im Rahmen der Vergabe Südpfalz 
nehmen zum Fahrplanwechsel 13.12.2020 den 
Betrieb auf und werden deutliche Verbesserungen 
mit sich bringen. 
In Zukunft werden dann folgende Verkehrsunter-
nehmen für uns fahren: Im Linienbündel Germers-
heim Nord die Südpfalz Nahverkehrsgesellschaft 
GmbH Münchweiler, im Linienbündel Germersheim 
Mitte die Hetzler & Pfadt GmbH & Co. KG, Herxheim 

und im Linienbündel Germersheim Süd die DB Regio Bus Mitte GmbH 
Mainz.

Mit einem verbesserten Leistungsangebot, mit optimierten Verknüpfun-
gen an den schienengebundenen Nahverkehr sowie modernen und 
umweltgerechten Fahrzeugen wird der Bevölkerung des Landkreises 
Germersheim in den nächsten zehn Jahren ein attraktives ÖPNV Angebot 
zur Verfügung stehen. Ich kann Sie nur dazu ermuntern, dieses Angebot 
zu nutzen.

Unser Ziel ist es, auch während der Laufzeit der Linienbündel weiter an 
der Optimierung des ÖPNV-Netzes zu arbeiten und zusammen mit den 
Kommunen weitere Verbesserungen einzuführen.

Allen Fahrgästen wünsche ich allzeit gute Fahrt und den Verkehrsunter-
nehmen einen guten Betriebsstart.

Ihr

Dr. Fritz Brechtel
Landrat des Landkreises Germersheim
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Grußwort 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

liebe Fahrgäste, 

mit der Neuvergabe der Linienbündel im Rahmen 
der Vergabe Südpfalz haben wir das Verkehrsange-
bot in unserem Landkreis weiter verbessert mit dem 
Ziel eine noch stärkere Nutzung des gesamten Nah-
verkehrsangebots durch die Kreiseinwohner zu er-
reichen. In unserer größten Gemeinde, Herxheim, 
wird ein neues Fahrplankonzept verwirklicht, das 
auch verbesserte Übergänge zur Schiene ermöglicht. 
So stellt die neue Linie 553 eine neue Relation von 

Rohrbach, Bahnhof über Herxheim nach Rülzheim an den dortigen 
Bahnhof dar. An beiden Bahnhöfen werden Anschlüsse an den Schie-
nenpersonennahverkehr ermöglicht. 
Die Linie 554 verbindet künftig Rohrbach, Bahnhof über Herxheim mit 
Kandel. Am Bahnhof Kandel werden Anschlüsse von und nach Karlsruhe 
erreicht. 
Auf den Linien 553 und 554 werden Kleinbusse eingesetzt, welche am 
Bahnhof Rohrbach aufeinander übergehen. Durch den Übergang der 
beiden Linien wird ein Stundentakt geschaffen. 
Die Linie 555 verkehrt zukünftig von Montag bis Freitag in einem 20/40- 
Minuten-Takt von Landau über Queichheim, Offenbach und Herxheim 
nach Rheinzabern. Die Linienführung innerhalb von Herxheim wird be-
schleunigt. Am Bahnhof Rheinzabern werden Anschlüsse von und nach 
Karlsruhe hergestellt, in Landau besteht die Möglichkeit zum Umstieg 
zum Schienenpersonennahverkehr bzw. zum weiteren ÖPNV.
Ein ganz herzliches Dankeschön an den Kreistag des Landkreises Süd- 
liche Weinstraße und die Verbandsgemeinde Herxheim dafür, dass das 
entsprechende Geld für diese wichtige Verbesserung des ÖPNVs in unse-
rem Landkreis zur Verfügung gestellt wird.

Gute Fahrt wünscht

Dietmar Seefeldt  
Landrat des Landkreises Südliche Weinstraße
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Grußwort 

Sehr geehrte Damen und Herren,

liebe Fahrgäste,

von der Erreichbarkeit des Arbeitsplatzes, zur  
Nutzung von Freizeitaktivitäten, bis hin zum  
Klimaschutz – der ÖPNV ist unverzichtbar.  

Die Stadt Landau übernimmt für die Region als 
Handels-, Dienstleistungs-, Schul- und Kultur-
zentrum, als traditionelle Einkaufsstadt sowie  
Behörden- und Universitätsstandort für einen  
Einzugsbereich von rund 250.000 Menschen die 

Teilfunktionen eines Oberzentrums. Vor diesem Hintergrund stehen,  
neben den innerstädtischen ÖPNV-Verbindungen, insbesondere die  
Anbindung sowie Vernetzung mit dem Umland und der gesamten  
Region besonders im Fokus. 

Mit dem Angebot des Verkehrsbundes Rhein-Neckar bieten wir den 
Menschen hier vor Ort und in der Region ein mehr an Mobilität und 
wünschen uns eine rege Angebotsnutzung, denn wir brauchen diese 
Resonanz um ökologische und ökonomische Ziele zu erreichen.

Ich wünsche Ihnen eine gute Fahrt. 

Herzlichst
Ihr

Thomas Hirsch
Oberbürgermeister der Stadt Landau
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Grußwort 

Sehr geehrte Damen und Herren,

sehr geehrte Fahrgäste,

der Verkehrsverbund Rhein-Neckar steht als Mobi-
litätsdienstleister im Verbundgebiet für ein vielfäl-
tiges Angebot im ÖPNV. Ein einfaches und attrakti-
ves Tarifsystem, abgestimmte Fahrpläne und eine 
einheitliche Kundenkommunikation sorgen dafür, 
dass Busse, Bahnen und Ruftaxis sowie Carsharing 
und Fahrradvermietsysteme im Mobilitätsverbund 
als umwelt- und klimaverträgliche Mobilität besser 
miteinander verknüpft werden.

Als Mobilitätsdienstleister unterstützt der VRN die Landkreise und kreis-
freien Städte als Aufgabenträger im ÖPNV bei der Vergabe und Neuge-
nehmigung von Verkehrsleistungen. Die Vergabestelle des VRN führt die 
europaweiten Wettbewerbsverfahren für die jeweils räumlich zusam-
mengefassten Busverkehre (Linienbündel) durch und erteilt den Auftrag 
mit entsprechendem Leistungsangebot und Qualitätsstandards an ein 
Verkehrsunternehmen.
Im Linienbündel Germersheim Nord wird ab dem 13. Dezember 2020 
die Südpfalz Nahverkehrsgesellschaft GmbH, im Linienbündel Germers-
heim Mitte die Hetzler & Pfadt GmbH & Co. KG und im Linienbündel 
Germersheim Süd weiterhin die DB Regio Bus Mitte GmbH die Verkehrs-
leistungen für die nächsten zehn Jahre übernehmen.
Mit einem verbesserten Leistungsangebot, Verknüpfung mit dem schie-
nengebundenen Nahverkehr sowie modernen und umweltgerechten 
Fahrzeugen wird den Fahrgästen in der Südpfalz im Raum Germersheim 
Nord, Mitte und Süd ein attraktives und umweltfreundliches ÖPNV-An-
gebot in den nächsten Jahren zur Verfügung stehen.
Wir hoffen Ihnen mit der vorliegenden Broschüre umfassende Informa-
tionen zum Angebot unterbreiten zu können und wünschen Ihnen all-
zeit gute Fahrt.

Volkhard Malik
Geschäftsführer Verkehrsverbund Rhein-Neckar
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Zum 13. Dezember 2020 gehen die neu strukturierten Linienbündel im 
Rahmen der „Vergabe Südpfalz“ in Betrieb. Die Vergabe umfasste die Li-
nienbündel Germersheim Nord, Mitte, Süd, Bad Bergzabern und Queich-
tal – die vorliegende Broschüre bezieht sich auf die Linienbündel Ger-
mersheim Nord, Mitte und Süd.
Das Linienbündel Germersheim Nord besteht aus den Linien 590, 592 
und 599. Das Linienbündel Germersheim Mitte umfasst die Linien 550, 
552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 595 und 596. Die Linien 546, 
547, 548, 549, 593, 594, 598 gehören zum Linienbündel Germersheim 
Süd. Zukünftig wird das Linienbündel Germersheim Nord von der Süd-
pfalz Nahverkehrsgesellschaft GmbH betrieben. Die Unternehmen Hetz-
ler Busreisen | Fahrschule und Pfadt-Busreisen werden gemeinsam als 
Hetzler & Pfadt GmbH & Co. KG das Linienbündel Germersheim Mitte 
betreiben. Betreiber vom Linienbündel Germersheim Süd ist weiterhin 
die DB Regio Bus Mitte GmbH. Diese Verkehrsunternehmen haben die 
vom Verkehrsverbund Rhein-Neckar durchgeführte europaweite wett-
bewerbliche Vergabe für sich entschieden und freuen sich, Sie künftig 
als Fahrgäste in ihren Bussen begrüßen zu dürfen. Die wichtigsten 
Änderungen auf den Buslinien stellen wir Ihnen im Folgenden vor. Alle 
Details entnehmen Sie bitte den Fahrplantabellen in der Broschüre oder 
der Fahrplanauskunft unter www.vrn.de.

NEUERUNGEN IN DEN EINZELNEN LINIENBÜNDELN

Linienbündel Germersheim Nord

Linie 590 (Germersheim – Lustadt – Landau)
Zukünftig verkehren alle Fahrten der Linie 590 über die Haltestelle 
Westheim, Sängerheim statt über die Haltestelle Westheim, Rathaus.

Linie 599 (Germersheim – Schwegenheim – Freisbach) 
Die Linie 599 bedient künftig die Haltestelle Schwegenheim, Oberer 
Waldacker im Schülerverkehr auch nachmittags.	

Neuerungen
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Linienbündel Germersheim Mitte

Linie 550 (Germersheim – Bellheim – Offenbach – Landau)
Die Fahrten der Linie 550 wurden bis ca. 22:30 Uhr verlängert, um 
abendliche Rückfahrtmöglichkeiten von den Städten Germersheim und 
insbesondere auch Landau in die Landkreise Südliche Weinstraße und 
Germersheim zu ermöglichen.

Linie 553 (Rohrbach – Herxheim – Rülzheim)
Die neue Linie 553 stellt von Montag bis Sonntag eine neue Relation 
von Rohrbach, Bahnhof über Herxheim nach Rülzheim an den dortigen 
Bahnhof im 2-Stunden-Takt dar. An beiden Bahnhöfen werden An-
schlüsse an den Schienenpersonennahverkehr (SPNV) ermöglicht – am 
Bahnhof Rohrbach von und nach Karlsruhe und am Bahnhof Rülzheim 
von und nach Germersheim. Auf den Linien 553 und 554 werden Klein-
busse eingesetzt welche am Bahnhof Rohrbach aufeinander übergehen.

Linie 554 (Rohrbach – Herxheim – Kandel)
Die Linie 554 verbindet künftig von Montag bis Sonntag Rohrbach, 
Bahnhof über Herxheim mit Kandel, Bahnhof im 2-Stunden-Takt. Die 
Linienführung innerhalb von Herxheim wurde gegenüber dem bisheri-
gen Fahrtverlauf geändert. An beiden Bahnhöfen werden Anschlüsse an 
den SPNV ermöglicht – am Bahnhof Rohrbach von und nach Neustadt 
und am Bahnhof Kandel von und nach Karlsruhe.
Die Fahrzeuge der Linien 553 und 554 gehen am Bahnhof Rohrbach 
aufeinander über, es werden Kleinbusse eingesetzt.

Linie 555 (Rheinzabern – Herxheim – Offenbach – Queichheim 
– Landau)
Die Linie 555 verkehrt zukünftig von Montag bis Freitag in einem tages-
durchgängigen 20/40-Minuten-Takt von Landau über Queichheim, Of-
fenbach und Herxheim nach Rheinzabern. An Samstagen verkehrt die 
Linie 555 im 1-Stunden-Takt, an Sonntagen im 2-Stunden-Takt. Die Li-
nienführung innerhalb von Herxheim wird beschleunigt. Am Bahnhof 
Rheinzabern werden Anschlüsse von und nach Karlsruhe herstellt, in 
Landau besteht die Möglichkeit zum Umstieg zum SPNV bzw. zum weite-
ren Busverkehr.

Linie 558 (Herxheim – Steinweiler – Impflingen – Landau)
Auf der Linie 558 wird eine zusätzliche Schulverstärkerfahrt am späteren 
Nachmittag von Landau in Richtung Hayna bzw. Herxheim gegenüber 
dem bisherigen Fahrplankonzept eingefügt.
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Linien 550, 552, 555, 556, 557, 595
Auf diesen Linien gibt es geringfügige Linienverlaufsänderungen bei 
einzelnen Fahrten sowie zeitliche Verschiebungen.  

Linienbündel Germersheim Süd

Linie 548 ((Leimersheim -) Rheinzabern – Kandel (- Wörth))
Auf der Linie 548 gibt es unterschiedliche Fahrplananpassungen, unter 
anderem entfallen die abendlichen Fahrten zur Haltestelle Mindersla-
chen, Discoplex, mehrere Fahrten werden zum Bahnhof Kandel bzw. 
Bahnhof Rheinzabern verlängert, zusätzliche Fahrten werden eingerich-
tet sowie einige Fahrten zeitlich geringfügig verschoben.

Linie 549 ((Wörth – Hagenbach -) Berg – Scheibenhardt – 
Büchelberg – Kandel)
Die Bienwaldmühle wird auf der Linie 549 wieder angebunden. 

Linien 547, 594 und 598
Auf diesen Linien gibt es geringfügige Linienverlaufsänderungen bei 
einzelnen Fahrten sowie zeitliche Verschiebungen. 

Änderungen der Haltestelleninfrastruktur

Umbenannte Haltestellen
Kuhardt Römerstraße  Birkenallee
Landau Rheinstraße  Festhalle
Minderslachen Discoplex  Gewerbegebiet Horst
Minfeld Abzw. Winden  Schreberhaus

Neue Haltestellen
Herxheim Am Kleinwald
Herxheim Bonifatiusstraße
Herxheim Gewerbepark West
Herxheim Im Riegel
Herxheim REHA-Zentrum

Herxheim Museum (nur ein Steig im 
Süden)
Rohrbach Bahnhof
Rohrbach Südpfalzcenter

Entfallende Haltestellen
Herxheim Rathaus
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Die Ursprünge der Unternehmensgruppe liegen im Jahr 1926 und 
gehen auf die damals gegründete Pfälzische Autobusgesellschaft zurück. 
Die Konzentration auf den öffentlichen Personennahverkehr unter dem 
Branding „QNV“ erfolgte im Jahr 2012 mit der Betriebsaufnahme in 
den Linienbündeln Queichtal und Pirmasens Umland, sowie mit der 
Betriebsaufnahme im Linienbündel Landau im Jahr 2013.

Die Unternehmensgruppe ist in der Region tief verwurzelt und verfügt 
über lokale Busdepots unter anderem in Landau in der Pfalz, Annweiler 
am Trifels, Hauenstein, Bad Bergzabern, Dahn, Münchweiler an der 
Rodalb, Waldfischbach und Pirmasens. Diese regionale Betriebsstruktur 
dient der Vermeidung von langen Anfahrtswegen und leistet somit 
einen bedeutenden Beitrag zum Umweltschutz.
Durch den erneuten Zuschlag für die Linienbündel Queichtal und Pirma-
sens Umland kann die erfolgreiche Zusammenarbeit mit dem Verkehrs-
verbund Rhein-Neckar sowie den lokalen Aufgabenträgern auch in den 
kommenden Jahren durch die Queichtal Nahverkehrsgesellschaft fort-
gesetzt werden.

In den beiden Linienbündeln Germersheim Nord und Bad Bergzabern 
konnte die Südpfalz Nahverkehrsgesellschaft mit ihrem Angebot über-
zeugen und die Ausschreibung für sich entscheiden.

Ihre Verkehrsunternehmen  
stellen sich vor

Unternehmensgruppe Queichtal Nahver-
kehrsgesellschaft (QNV): Südpfalz Nahver-
kehrsgesellschaft GmbH
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Service, Zuverlässigkeit und Qualität stehen an oberster Stelle. Alle 
Busse der Fahrzeugflotte sind barrierefrei und haben moderne, hoch-
auflösende TFT-Bildschirme im Fahrgastraum, die über den Fahrtverlauf 
und Umsteigeverbindungen in Echtzeit informieren.

Als mittelständische Unternehmensgruppe ohne „Konzernanbindung“ 
ist die QNV in der Region verwurzelt und der Region verpflichtet. Das 
sichert kurze Wege, verlässliche Ansprechpartner und direkte Entschei-
dungen. Die QNV konzentriert sich auf den öffentlichen Personennah-
verkehr und setzt ihre gesamte Kompetenz hier ein.

QNV – Ihre Mobilitätsexperten im Liniennetz der Süd- und Südwestpfalz.

Arno Demand 
Geschäftsführer QNV GmbH
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Bereits seit vielen Jahrzehnten sind wir, die Firma Hetzler Busreisen | 
Fahrschule aus Herxheim und die Firma Pfadt Busreisen GmbH aus 
Germersheim, für Sie im Omnibus-Linienverkehr in der Südpfalz und 
darüber hinaus unterwegs. 

Im Zuge der Ausschreibung dürfen wir ab Dezember 2020 gemeinsam 
das Linienbündel Germersheim Mitte mit dem Fahrgebiet Landau – 
Herxheim – Kandel – Germersheim – Offenbach betreiben. Wir haben 
uns zum Ziel gesetzt, Sie von unserer Qualität zu überzeugen: Um Ihnen 
einen zuverlässigen Omnibus-Linienverkehr anbieten zu können, nut-
zen wir nicht nur unsere Betriebsstandorte in Herxheim und Germers-
heim, sondern auch die jahrelange Erfahrung unserer Mitarbeiter, sei 
es im Fahrdienst, in den Omnibus- Werkstätten oder in der Betriebs-
steuerung. 

Für die neue Aufgabe haben wir eine große Anzahl neuer Fahrzeuge 
beschafft, die mit vielen Sitzplätzen den Anforderungen im Überland-
Linienverkehr besonders Rechnung tragen. Alle Fahrzeuge sind voll 

Hetzler & Pfadt GmbH & Co. KG
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klimatisiert und niederflurig, um einen hohen Komfort und einen leich-
ten Zugang auch für Personen mit Kinderwagen oder Rollstuhlfahrer zu 
bieten. Zudem sind die Fahrzeuge mit einer digitalen Haltestellenan-
zeige und einer automatischen Ansage ausgerüstet – das erleichtert 
den gelegentlichen Nutzern unserer Busse die Orientierung.
Sie können direkt bei unseren Omnibusfahrern Fahrkarten des Bartarifs 
kaufen. Zusätzlich haben wir sieben Verkaufsstellen in unserem Linien-
gebiet eingerichtet – dort können Sie Ihr Ticket schon vorab erwerben. 
Außerdem haben wir eine zentrale Kontaktstelle in Herxheim eingerich-
tet.

Martin Hetzler 
Geschäftsführer 
Hetzler Busreisen I Fahrschule

Rainer Pfadt 
Geschäftsführer 
Pfadt Reisen GmbH
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Unser Unternehmen, die DB Regio Bus Mitte GmbH (DRM), gehört zur 
Deutschen Bahn AG und zum Geschäftsbereich der DB Regio AG. Dort hat 
die Deutsche Bahn ihre Kompetenz für Busverkehre gebündelt. Mit 30 
Busgesellschaften sind wir das führende Busunternehmen in Deutsch-
land und bieten vernetzte Mobilitätsdienstleistungen im Personennah-
verkehr bei Bus und Bahn. Denn als Teil dieses starken, bundesweiten 
Netzwerks können wir auf das gesamte Wissen der Unternehmensgrup-
pe zugreifen, Synergien nutzen und maßgeschneiderte Lösungen für 
Mobilitätsanforderungen anbieten. Dabei stehen wir als Unternehmen 
in der Tradition der „Bahnbusse“ und verfügen somit über jahrzehnte-
lange Erfahrung im Busgeschäft. So haben wir uns als DRM, nach Fusio-
nen mit unter anderem der Rheinpfalzbus GmbH, in den vergangenen 
Jahren als zuverlässiger Partner für Fahrgäste und Kommunen etabliert.

DB Regio Bus Mitte  
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Unser besonderer Schwerpunkt liegt als Busverkehrsdienstleister auf der 
regionalen Verbundenheit und Präsenz vor Ort. Mit unseren Standorten 
in Kandel und Speyer sind wir lokal verankert und kennen deshalb die 
Bedürfnisse unserer Fahrgäste genau. An 365 Tagen im Jahr bieten wir 
Ihnen zuverlässigen und sicheren Fahrkomfort in Ihrer Region. Dabei 
entwickeln und betreiben wir innovative Verkehrs- und Informations-
angebote und erarbeiten in Kooperation mit dem VRN neue wegweisen-
de Mobilitätskonzepte. So werden wir als Unternehmen beispielsweise 
zur Stärkung der nachhaltigen Verkehrswende und umweltfreundlicher 
Verkehrsträger ab März/April des kommenden Jahres 13 neue Hybrid-
fahrzeuge im Linienbündel Germersheim Süd einsetzen. Dies ist ein 
wichtiger Schritt in Richtung eines lokal emissionsfreien ÖPNV.

Marion Hebding
Geschäftsführerin 
DB Regio Bus Mitte GmbH
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Der Verkehrsverbund Rhein-Neckar

Das Verbundgebiet des VRN
Der Verkehrsverbund Rhein-Neckar (VRN) erschließt Ihnen ein Gebiet, 
das sich über Teile der drei Bundesländer Baden-Württemberg, 
Rheinland-Pfalz und Hessen erstreckt. Derzeit ermöglichen Ihnen 60 
Verbundpartner, von Alzey und Bensheim im Norden bis Wissembourg, 
Lauterbourg und Sinsheim im Süden, vom Main-Tauber-Kreis im Osten
bis weit über Kaiserslautern in Richtung Westen hinaus zu fahren. 
Und das bequem, preiswert und fl exibel.

Übergangsregelung zum Karlsruher Verkehrsverbund (KVV) 
Der Landkreis Germersheim und die Schienenstrecke von Wörth nach 
Lauterbourg gehören zum KVV und zum VRN. Für Fahrten zwischen 
Orten im Landkreis Germersheim werden ausschließlich Fahrausweise 
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des KVV ausgegeben. VRN-Fahrausweise für Verbindungen zwischen 
den Orten im Landkreis Germersheim und zu Zielen im übrigen VRN-
Tarifgebiet werden anerkannt.

Informationen zum KVV und seinen Fahrkartenangeboten erhalten Sie
unter Telefon.: 0721.6107-5885 und im Internet unter www.kvv.de.

Die Verkehrsmittel im VRN
Mit aufeinander abgestimmten Fahrplänen und einem einheitlichen 
Tarifangebot können Sie im VRN alle Busse, alle Straßenbahnen und 
alle freigegebenen Züge (DB: RE, RB und S-Bahn jeweils in der 
2. Klasse) benutzen.

A Der Saarländische Verkehrsverbund (saarVV)
B Rhein-Nahe Nahverkehrsverbund (RNN)
C Rhein-Main-Verkehrsverbund (RMV)
D Verkehrsgemeinschaft am Bayerischen Untermain (VAB)
E Verkehrsunternehmens-Verbund Mainfranken (VVM)
F  Verkehrsverbund Großraum Nürnberg (VGN)
G Heilbronner·Hohenloher·Haller Nahverkehr (HNV)
H  Karlsruher Verkehrsverbund (KVV)

A Der Saarländische Verkehrsverbund (saarVV) Der Saarländische Verkehrsverbund (saarVV)
B Rhein-Nahe Nahverkehrsverbund (RNN) Rhein-Nahe Nahverkehrsverbund (RNN)
C Rhein-Main-Verkehrsverbund (RMV) Rhein-Main-Verkehrsverbund (RMV)
D Verkehrsgemeinschaft am Bayerischen Untermain (VAB) Verkehrsgemeinschaft am Bayerischen Untermain (VAB)
E Verkehrsunternehmens-Verbund Mainfranken (VVM) Verkehrsunternehmens-Verbund Mainfranken (VVM)
F  Verkehrsverbund Großraum Nürnberg (VGN) Verkehrsverbund Großraum Nürnberg (VGN)
G Heilbronner·Hohenloher·Haller Nahverkehr (HNV) Heilbronner·Hohenloher·Haller Nahverkehr (HNV)
H  Karlsruher Verkehrsverbund (KVV)
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Verbundfahren ist ganz einfach

Im Verkehrsverbund Rhein-Neckar (VRN) sind 60 Verkehrsunternehmen 
für Sie unterwegs und Sie können mit einer Fahrkarte alle Busse, Straßen-
bahnen und freigegebenen Züge (DB: RE, RB und S-Bahn jeweils in der 
2. Klasse) nutzen. 
Welche Fahrkarte die geeignete für Sie ist, hängt davon ab, wie weit 
und wie häufig Sie fahren.

Der eTarif – das innovative Check-in-/ 
Check-out-System
Machen Sie Ihr Smartphone zum Fahrschein für das gesamte VRN-Gebiet. 
Mit dem innovativen Check-in/Check-out-System können Sie sich ganz 
einfach direkt in der eTarif-App an- und abmelden und erhalten so  
Ihre Fahrtberechtigung. Der Fahrpreis wird am Fahrtende automatisch 
ermittelt. 

	 Gefahrene Strecke               Bezahlte Strecke

Innovativ: Sie bezahlen nicht für den tatsächlichen Fahrweg, sondern für die 

kürzeste Entfernung (Luftlinie) zwischen Start- und Zielhaltestelle!
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So einfach geht’s
1. �Registrieren:  

Installieren Sie die kostenlose App eTarif auf Ihrem Smartphone  
und registrieren Sie sich einmalig. Informationen zur eTarif-App  
erhalten Sie unter www.vrn.de.

2. �Check-in beim Einsteigen:  
Starten Sie die App und melden Sie sich bei Fahrtbeginn mit Ihrem 
Smartphone an.

3. �Fahren:  
Die gültige Fahrtberechtigung befindet sich auf Ihrem Smartphone. 
Umsteigen – auch zwischen Bahn, Straßenbahn und Bus – ist ohne 
erneutes Ab- und Anmelden möglich. Bei einer Kontrolle zeigen Sie 
einfach die aktivierte Fahrtberechtigung auf Ihrem Smartphone vor.

4. �Check-out beim Aussteigen:  
Am Ende der Fahrt melden Sie sich einfach auf dem Smartphone  
wieder ab. Danach wird der Preis Ihrer Fahrt angezeigt.

5. �Bezahlen:  
Am Monatsende bezahlen Sie bequem per Lastschrift. Bei der  
eTarif-App haben Sie mit einem Tagespreislimit von 12,00 ¤ und  
einem Monatspreislimit von 90,00 ¤ sogar volle Kostenkontrolle. 

Ihre Vorteile:
 �einchecken und ohne Tarifkenntnisse und Bargeld losfahren,
 �bezahlen nach Luftlinie zwischen Start- und Zielhaltestelle,
 �garantiert günstig fahren mit dem Tages- und Monatspreislimit,
 �integrierte Preisauskunft zum Berechnen von Luftlinie und  
Fahrpreis vor Fahrtantritt
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Fahrkarten für gelegentliche Fahrten

Das Verbundgebiet ist in Tarifzonen – sogenannte Waben – eingeteilt 
und die Preisstufe einer Fahrkarte richtet sich nach der Anzahl der 
durchfahrenen Waben. Ab Preisstufe 7 ist eine Fahrkarte im gesamten 
VRN-Gebiet gültig. Einen Wabenplan erhalten Sie bei den Verkaufsstellen 
Ihres Verkehrsunternehmens und im Internet unter www.vrn.de.  
Für viele Zielgruppen gibt es preisgünstige, preisstufenunabhängige,  
verbundweit gültige Jahreskarten.

Einzelfahrschein, Mehrfahrtenkarte und BC-Ticket 
Einzelfahrscheine, Mehrfahrtenkarten und BC-Tickets gelten für  
eine einfache Fahrt in eine Richtung mit Umstieg (keine Rund- und 
Rückfahrten), entsprechend der gewählten Preisstufe. 

Sie gelten in 
Preisstufe 0 und 1:	 60 Minuten
Preisstufe 2:	 90 Minuten
Preisstufe 3-5:	 180 Minuten  
Preisstufe 6-7: 	 360 Minuten

Fahrkarten für Kinder gelten für Kinder und Jugendliche von 6 bis 
einschließlich 14 Jahre. 

Preisstufe	 Einzelfahrschein	 Mehrfahrtenkarte2)

	 Erw.	 Kind	 Erw. BC-Ticket1)	 Erw.	 Kind

03)	 1,70	 1,20 	 1,30	 1,68	 1,18

1	 2,10	 1,50 	 1,60	 2,06	 1,48

2	 2,70	 1,90	 2,00	 2,66	 1,82

3	 4,30	 3,00 	 3,20	 4,22	 2,94

4	 6,10	 4,30 	 4,60	 5,98	 4,18

5	 7,80	 5,50	 5,90	           —  	 —

6	 9,70	 6,80	 7,30	 —	 —

ab 7 (Netz)	 11,50	 8,10	 8,60	 —	 —

1) mit gültiger BahnCard
2) Preis pro Fahrt beim Kauf eines Blocks mit 5 Karten
3) Preisstufe 0 gilt innerhalb der Ortsgemeinde Herxheim
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Tages-Karte
Die Tages-Karte ist ideal für bis zu fünf gemeinsam reisende Personen. 
Sie gilt ab Entwertung bis zum Folgetag 3:00 Uhr für beliebig viele  
Fahrten im gewählten Geltungsbereich. Bei Entwertung an Freitagen, 
Samstagen und an Tagen vor gesetzlichen Feiertagen gilt die Tages-Karte 
bis 6:00 Uhr des Folgetages.

Familien fahren besonders günstig, denn mit der Tages-Karte für eine 
Person oder zwei Personen können beliebig viele eigene Kinder bzw. 
Enkel bis einschließlich 14 Jahre unentgeltlich mitgenommen werden.

Jugendgruppen-Karte
Die Jugendgruppen-Karte ist ideal für Kinder und Jugendliche, die  
gemeinsam einen Tag lang besonders günstig mobil sein möchten.  
Mit ihr können bis zu 5 Personen bis einschließlich 17 Jahre fahren,  
wobei eine Person älter sein darf. Sie gilt ab Entwertung bis zum Folge
tag 3:00 Uhr für beliebig viele Fahrten im gewählten Geltungsbereich. 
Bei Entwertung an Freitagen, Samstagen und an Tagen vor gesetzlichen 
Feiertagen gilt die Jugendgruppen-Karte bis 6:00 Uhr des Folgetages.

1) Preisstufe 0 gilt innerhalb der Ortsgemeinde Herxheim

Preisstufe	 1 Pers.	 2 Pers.	 3 Pers.	 4 Pers.	 5 Pers.

0–3/City/211)	 7,00	 10,00	 13,00	 16,00	 19,00	

4–5	 13,00	 17,00	 21,00	 25,00	 29,00

6–7 (Netz)	 19,00	 24,00	 29,00	 34,00	 39,00

1) Preisstufe 0 gilt innerhalb der Ortsgemeinde Herxheim

Preisstufe		

0–3/City/211)					     13,00	

4–5					     20,50

6–7 (Netz)					     27,50
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Fahrkarten für regelmäßige Fahrten
 
Zeitkarten für Schülerinnen, Schüler und Auszubildende
Wochen- und Monatskarten für Schülerinnen, Schüler und Auszubildende 
sind preisstufenabhängig und gelten nur im gewählten Geltungsbereich. 

Die Jahreskarte 12 für 10 gibt es für alle, die nur in der Preisstufe 0  
unterwegs sind; mit ihr können Sie 12 Monate fahren, müssen aber nur 
10 Monate zahlen. 

MAXX-Ticket /SuperMAXX-Ticket 
Außerdem gibt es preisstufenunabhängige verbundweit gültige,  
besonders preisgünstige Jahreskarten für Schülerinnen, Schüler und 
Auszubildende: das MAXX-Ticket (mit zeitlich eingeschränkter Gültigkeit 
in der Westpfalz) und das ohne zeitliche Einschränkung verbundweit 
gültige SuperMAXX-Ticket. Beide Jahreskarten gelten nicht nur für den 
Weg zur Schule, sondern auch in der Freizeit. 
  �Das Maxx-Ticket kostet 45,30 ¤ im Monat bzw. 543,60 ¤  

bei Einmalzahlung im Voraus. 
  �Das SuperMaxx-Ticket kostet 75,40 ¤ im Monat bzw. 904,80 ¤  

bei Einmalzahlung im Voraus.

1) Preisstufe 0 gilt innerhalb der Ortsgemeinde Herxheim

Preisstufe		  Wochenkarte	 Monatskarte
01)		  11,30	 34,00

1		  15,10	 48,20

2		  19,10	 57,60 

3		  28,40	 79,20

4		  37,90	 109,40

5		  45,40	 130,60

6		  49,40	 140,90

ab 7 (Netz)		  57,30	 161,00
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Zeitkarten für Jedermann 
Die preisstufenabhängigen Wochen-, Monats- und Jahreskarten Jeder-
mann eignen sich für regelmäßige Fahrten auf einer bestimmten Strecke. 
Sie gelten eine Kalenderwoche, einen Monat bzw. ein Jahr lang im  
gewählten Geltungsbereich. Die Monatskarte und Jahreskarte gibt es  
als persönliche und übertragbare Fahrkarte. Die Wochen- und Monats-
karte Jedermann bestehen aus einer Kundenkarte und einer Wertmarke. 

Rhein-Neckar-Ticket
Das Rhein-Neckar-Ticket ist eine preisstufenunabhängige verbundweit 
gültige, preisgünstige Jahreskarte für Erwachsene. 
  �Das Rhein-Neckar-Ticket kostet 89,80 ¤ pro Monat bzw. 1.077,60 ¤  

bei Einmalzahlung im Voraus.

Karte ab 60
Die Karte ab 60 ist eine preisstufenunabhängige verbundweit gültige, 
besonders preisgünstige Jahreskarte für alle ab 60. 
  �Die Karte ab 60 kostet 45,70 ¤ pro Monat bzw. 548,40 ¤  

bei Einmalzahlung im Voraus.

1) Preisstufe 0 gilt innerhalb der Ortsgemeinde Herxheim

			   Jahreskarte
Preisstufe	 Wochenkarte	 Monatskarte 	 monatl. im Abo	 im Jahr
01)	 15,10	 45,50	 39,10	 469,20

1	 20,20	 64,30 	 55,20	 662,40

2	 25,50	 76,80	 65,90	 790,80

3	 37,90	 110,40	 94,80	 1.137,60

4	 50,60	 145,90 	 125,20	 1.502,40

5	 60,60	 174,20	 149,50	 1.794,00

6	 65,90	 188,00	 161,40	 1.936,80

ab 7 (Netz)	 76,40	 214,80	 184,40	 2.212,80
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Ihr Weg zur Fahrkarte

Fahrkarten für gelegenliche Fahrten erhalten Sie 

   im Bus, 
   an Fahrkartenautomaten, 
   bei den Verkaufsstellen der Verkehrsunternehmen,
   als online-Ticket unter www.vrn.de,
   als Handy-Ticket und 
   über die myVRN-App.

Verbundweit gültige Jahreskarten erhalten Sie

   online unter www.vrn.de, 
   als digitales Abo für Ihr Smartphone,
   oder per Bestellschein, den Sie bei Ihrem Verkehrsunternehmen 
erhalten.

Weitere Informationen zu allen Fahrkartenangeboten und zum Fahrplan 
erhalten Sie 

   unter der VRN-Servicenummer 0621.1077077,
   im Internet unter www.vrn.de und
   in der myVRN-App.



Auch eine Möglichkeit 
mobil zu bleiben. 
Bequemer geht’s mit uns.

www.vrn.de

Einfach 
ankommen.

Besonders günstig mobil
mit der Karte ab 60
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